



## Slovo starosty

Konečně! Vážení spoluobčané, dovoluji mi tentokrát začít můj příspěvek tímto jediným slovem. Konečně je oprava hlavní silnice hotová. Konečně si můžeme „vydechnout“. I když množství aut projíždějících naší obcí (a s tím spojených tzv. externalit dopravy = hluku, vibrací i prachu) se ještě



dlouho nezbavíme. Obchvat je stále v nedohlednu. Konečně se dostaneme všichni autem domů. Konečně si řidiči nebudou zkracovat cestu a čekání na semaforech místními uličkami. Teď už probíhají jen drobné dokončovací práce, které již nijak zásadně neomezují dopravu. Chtěl bych vám poděkovat za trpělivost a pochopení během celé stavby. I když naše obec neměla se stavbou nic společného (stavělo

Ředitelství silnic a dálnic), obraceli jste se někteří na mě se svými požadavky, prosbami a připomínkami. Vždy jsem je hned posouval dál k odpovědným osobám a snažil se je řešit. Snad se mi to aspoň trochu dařilo...

U „kopání v zemi“ ještě chvíli zůstaneme. Právě probíhá výstavba několika parkovacích stání před mateřskou školou. Hlavně ve čtvrtku, kdy je otevřené zdravotní středisko, zde už nebylo k hnutí. Až bude parkoviště doděláno, bude hned následovat oprava chodníku okolo obchodu. Jako každý rok proběhne na začátku září zástřik puklin místních komunikací.

Letos poprvé jsme zkusili zábradlí v zatáčce osadit truhlíky s květinami. Byla to docela „věda“. Nejprve vybrat správné a dostatečně pevné samozavlažovací truhlíky. Pak vyrobit držáky, aby truhlíky dobře držely a někdo je neodnesl (za jejich výrobu na míru děkuji firmě TAM KOVO). Dále vybrat kytičky, aby u silnice celý den na přímém slunci vydržely, zasázet je. Nakonec zalévat a zalévat.



Již v květnu byly po 57 letech vyměněny vstupní dveře do kabin TJ na fotbalovém hřišti. V červenci pak následovala kompletní výmalba (kromě klubovny) zevnitř i zvenku. Zároveň se malovalo i v MŠ.

V minulém zpravodaji jsem si posteskl nad tím, co všechno lidé spláchnou a vylejí do záchodu. Není to ale to jediné, co se týče pořádku, co mě trápí. O pejskařích jsem již několikrát psal. Stále ne všichni po svém pejskovi uklízejí hovínka. I když pytlíky jsou téměř na každém kroku. Hlavně je ale čím dál více nepořádku okolo sběrných míst. V kontejnerech na plast a papír nejde všelico. Opravdu tam nepatří lustr, brusle, obkladačky, perlínka, jednorázové dětské pleny i s nadílkou, uzená prasečí hlava, mrtvá kočka... A to máme třikrát týdně v obci otevřený sběrný dvůr. Je mi jasné, že něco dělají přespolní.



Přijedou, vysypou, odjedou. Ale věřte mi, většinu nepořádku dělají domácí. Stejně tak je pohodlnější opřít velkou papírovou krabici (třeba od dětské postýlky nebo koloběžky) o kontejner, i když je v něm místo. Ono totiž natrhat krabici na kousky a hodit do kontejneru je velmi těžká práce a zabere spoustu času. Pak zaprší, krabice rozmokne. Nebo ji odnese vítr. Však on to někdo uklidí. Někdy najdeme nepořádek i s adresou. Když dotyčnému jdu „poděkovat“, tak mi ještě řekne, že on to nebyl a jak se tam jeho odpad dostal, neví. Děkuji drtivě většině, která třídí správně, využívá kontejnery a sběrný dvůr. A ty ostatní prosím, aby to aspoň zkusili. Vždyť je to naše vesnice, my tu žijeme. Buďme k sobě ohleduplní. Děkuji! Na obrázku vidíte omylem zapomenutou televizi a tiskárnu na lavičce u obchodu.

*Ing. Pavel Nechvátal, starosta obce*

## Škola

Leto končí a s ním i prázdniny. Věřím, že si je všichni naši žáci nádherně užili a načerpali síly na další školní rok, který bude zahájen v pondělí 4. září. Letos plánujeme řadu zajímavých témat. Děti v mateřské škole se budou seznamovat s lidovými řemesly, tradicemi a zvyky všech ročních období. Máme pro ně připravený pestrý program vzdělávání i zábavy. V základní škole se opět vydáme na cestu. Tentokrát to bude cestování po České republice. Postupně se seznámíme se zajímavostmi, přírodními krásami a historickými památkami všech krajů. Během každého ze čtyř projektových dnů si v týmech vyhledají informace o vybraném kraji, vytvoří prezentaci, zdramatizují některou z krajových pověstí, vytvoří nástěnku a výstavku. Do projektového vyučování zapracujeme také témata nového předmětu Informatika, který se bude od letošního školního roku vyučovat ve 4. a 5. ročníku a bude mít tematické celky Digitální technologie; Algoritmizace a programování; Data, informace a modelování; Informační systémy. Tento nový předmět je výzvou pro žáky i pro vyučující. Velice se těšíme, že budeme moci využít všechny nové učební pomůcky a vybavení, se kterými se naši žáci budou učit pracovat.

Rádi bychom, aby bylo učení především smysluplné. Aby se nám podařilo propojovat vzdělání a dění ve škole se skutečným životem. Dbát na praktickou využitelnost toho, co se děti ve škole učí, navazovat na to, co už znají a co je zajímavé. Využít přímou zkušenost, komunikaci a vzájemnou spolupráci žáků mezi sebou. Přeji všem žákům, jejich rodičům a pracovníkům školy úspěšný a bezproblémový školní rok 2023/2024.

*PaedDr. Tamara Kučerová, ředitelka*

## Farnost

Milí čtenáři pavlického zpravodaje!

Prázdninový čas rychle míjí, ale Pán Ježíš říká ve svém slově, které nám zanechali apoštolové a ti kteří byli v jejich blízkosti a v něm Pán Ježíš říká: „Hle, já jsem s vámi po všechny dny až do konce světa, praví Pán.“ (Mt 28,20) Z těchto slov plyne poučení, že Bůh člověka nikdy neopouští a je s ním i ve chvílích odpočinku i zkoušek. Během prázdnin, na začátku července, si připomínáme naše věrozvěsty sv. Cyrila a Metoděje, kterým vděčíme za písmo i za to, že jsme se zařadili v jejich době mezi kulturní národy. A to i tím, že jsme měli nejenom písmo, ale i cultus. Což je latinské slovo, které se překládá jako kultura. Ale znamená to klanění nebo vzdávání díků. To je právě smysl pravého kultu. Klanět se a vzdávat úctu pravému Bohu a Stvořiteli. A to se učíme při každé bohoslužbě a při každé mši svaté. V měsíci srpnu si připomínáme slavnost nanebevzetí Panny Marie, což je dovršení života Marie, která je nám vzorem člověka, jenž nebyl zasažen hříchem ani prvotním, kterému všichni podléháme po Adamovi. Po skončení života byla s tělem i duší vzata do nebe, neboť přešla do věčnosti bez toho, aby musela být uložena

do hrobu. Byla přenesena do slávy svého Syna do nebe, a tím nám ukázala, jak by asi probíhal náš život, kdybychom se nedopustili hříchu.

Měsíc září je začátkem školního roku, a také mariánských svátků narození P. Marie a připomínka jejich bolestí. Ke konci měsíce si připomínáme i jednu z postav našich dějin sv. Václava, knížete naší země a ochránce a patrona naší vlasti.

Přeji vám všem, hlavně dětem šťastný vstup do nového školního roku a ať nezapomínáme, že pravý kult je v tom, že uznáváme našeho dobrého Otce, který je v nebesích.

*P. ICLic. Mgr. Jiří Kryšpín Ochman, administrátor pavlický*

## TJ Pavlice

den	datum	začátek	utkání	výsledek
neděle	13.8.	17.00	Jaroslavice – Pavlice	6:5
neděle	20.8.	17:00	Pavlice – Hostim	0:6
sobota	26.8.	17:00	Pavlice – Přímětice „B“	4:0
sobota	2.9.	16:30	Dyje „A“ – Pavlice	
neděle	10.9.	16:30	Pavlice – Dyjákovice	
sobota	16.9.	16:00	Micmanice – Pavlice	
sobota	23.9.	16:00	Pavlice – Mramotice	
neděle	1.10.	15:30	Chvalovice – Pavlice	
sobota	7.10.	15:30	Pavlice – FK Znojmo „B“	
neděle	15.10.	15:00	Oleksovice – Pavlice	
sobota	21.10.	15:00	Pavlice – Štítary	
sobota	28.10.	14:00	Prosiměřice „B“ – Pavlice	
sobota	4.11.	14:00	Pavlice – Hevlín	



*Bc. Václav Březina, předseda TJ*

## TJ Orel

Milí spoluobčané,

léto se nám pomalým krokem blíží ke konci, a tak vám přinášíme přehled dění v našem spolku.

V červnu se konal 3. ročník posezení s cimbálovou muzikou. Byla to velmi vydařená akce s krásnou atmosférou a dobrým vínem.

V červenci jsme organizovali pěší pouť do Hlubokých Mašůvek. Byli jsme aktivní i ve sportovní činnosti. Květnový volejbalový turnaj byl sice zrušen pro malý počet přihlášených družstev, ale v červnu se konal hokejbalový turnaj pod vedením Marka Jaroše. Sportovní nadšenci se také mohli zúčastnit nohejbalového turnaje.

S podzimem se přiblíží i pavlické posvícení, koná se

14. října. Chasa vás spolu s bratry Kremličkovými přijde pozvat na posvícenskou zábavu, která se uskuteční v sokolovně ve 20 hodin. K tanci a poslechu hraje skupina Rookies. Ve 12 hodin je sraz





zavádějících u sokolovny. V neděli 15. října bude v 9:30 slavnostní mše svatá. Po mši bude následovat dopolední posezení v sokolovně s dechovou kapelou Requiem.

I letos v prosinci plánujeme adventní zájezd. Termín je stanoven na 9. prosince, místo a další informace budou včas upřesněny.

Od října pokračuje Městská liga stolního tenisu, našim borcům držíme palce. Bohužel naše družstvo nenastoupí pro malý počet hráčů do nové sezóny Orelské florbalové ligy. Stále se snažíme vylepšovat naše orelské zázemí. Z dotace od obce Pavlice byla pořízena mobilní udírna a vydlážděn prostor u orlovny. Z dotace od JMK byla dokončena částečná výmalba orlovny a osazeny nové dveře do tělocvičny. Výhledově plánujeme obložení tělocvičny a posilovny. Nyní máme zažádáno o dotace z programu rozvoje venkova na dovybavení orlovny.

Po prázdninách bude pokračovat kroužek pro děti „Pohybové hry“ pod vedením paní Dermekové, termín zahájení bude upřesněn.

Děkujeme vám všem za přízeň a těšíme se na další setkání.

*Bc. Tereza Taflířová, kulturní referentka Orla Pavlice*

## Knihovna

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

po prázdninách na Vás budou čekat tyto novinky:

Černá lilie – Vlastimil Vondruška (historický román)  
Kde jsi, když nejsi – Radka Třeštíková (společenský román)  
Zlomené pero – Sabine Ebertová (historický román)  
Knihovna na Páté avenue – Fiona Davis (historický román)  
Zadní dům – Anne Franková (nový překlad Deníku)  
Hospodyně – Joy Fieldingová (thriller)

Příběhy pro děti:

Štěňátko a Terezka – Otilie K. Grezlová  
Hledá se Flíček – Otilie K. Grezlová  
Lumpík zachraňuje – Otilie K. Grezlová  
Gorila a já – Frida Nillson

Kromě nových knih z výměnného fondu jsem také vybrala společenské hry, které si rovněž můžete zapůjčit domů:

Po stopách v ZOO Praha (Albi)

Na lovu (Albi)

Zpátky do lavic (Albi)

Carcassonne SAFARI (Mindok)

IQ fitness (Albi)

Zajímavá místa – kvízy do kapsy (Albi)

50 nebeských objektů (Mindok)

Únikovka – Loupež v Benátkách (Albi)

Lesní škol(k)a (Kazda)

Černé historky (Mindok)

Svět rostlin – kvízy do kapsy (Albi)

Znáte Evropu? (Albi)

Znojemské pexeso

Znojemské kvarteto

Těším se na Vás v knihovně.



*Ing. Jana Nachtneblová, knihovnice*

## Různé

MUDr. Veronika Grunda oznamuje, že spustila nové webové stránky zdravotnického zařízení: <https://www.grunda-lekari.cz>. Pacienti mají možnost si na nich vyřídit spoustu požadavků elektronickou formou a mohou si tím ušetřit dlouhé sezení v čekárně.